

中央媒体看安徽

安徽年均减贫百万人何以实现？

据《工人日报》7月29日报道 2012年底,安徽省贫困人口总数为679.1万人。到了2018年底,这个数据锐减为49.9万人。“6年间,安徽贫困人口减少了629.2万人。平均算起来,年均减贫100万人以上。”安徽省扶贫办主任江洪说。

地处中部,安徽是一个扶贫任务较重的省份。2014年,全省建档立卡贫困人口188万户484万人,涉及16个省辖市,70个县(市、区)。其中国家级贫困县20个、省级贫困县11个,大别山革命老区、皖北地区、行蓄洪区贫困程度相对较深。短短数年间,安徽省贫困发生率由12.6%下降到0.93%,减少近11.7个百分点;22个贫困县先后退出,2936个贫困村顺利出列。“干”字当头,“实”字为先。在脱贫攻坚的战场上,安徽交出了一份漂亮的答卷。

在合肥实地参观了解到光伏发电的“神奇”之后,安徽省金寨县扶贫办的几名干部下定决心,要在金寨试点“光伏扶贫”。借用“阳光”来脱贫,是一个大胆的想法。2014年初,金寨县从全县不同方位抽样选取的8户居民开始先

行试点。一台利用贫困户现有房屋等设施安装的光伏发电设备,成本大致为2.5万元。金寨县政府首次动用扶贫资金为每户出资2万元,贫困户自掏腰包5000元。正常情况下,这样的光伏发电设备每年能为贫困户带来3000多元的收入。而每座电站寿命在25年左右,这意味着25年内该贫困户都将有一份稳定的收益。试点的成功坚定了金寨县“光伏扶贫”的信心。随即,一场覆盖全县所有贫困户的“光伏扶贫”计划开始实施。

截至今年5月,金寨县共建成光伏扶贫电站19.71万千瓦,总投资14.78亿元,实现综合收益4.5亿元,助力10.58万贫困人口脱贫,67个贫困村出列。“利用‘光伏扶贫’,我们算是啃下了‘失能’‘弱能’贫困家庭这个脱贫攻坚中的‘硬骨头’。”金寨县扶贫开发局局长马昌如说。这一创新后来被国家列为扶贫攻坚十大工程之一。作为此项创新先行者的安徽拿下了光伏扶贫项目装机容量全国第1的位置,而这一创新更惠及全省贫困户达40多万户。

不仅如此,敢于创新的安徽人还因地制宜,在“健康扶贫”“产业扶贫”“劳务扶贫”“消费扶贫”等多个“+扶贫”上大胆突破,用一个个“金点子”助力脱贫。在全国率先出台健康脱贫“351”兜底保障制度和“180”补充医疗保障政策;在全国率先实行对当年拟出列贫困村和拟脱贫户第三方监测评估全覆盖;全国率先对未出列贫困村实现县处级以上第一书记全覆盖……

7月17日上午,在安徽省扶贫开发领导小组暨中央脱贫攻坚专项巡视整改工作领导小组会议上,安徽省委书记李锦斌表示,“以正视问题不回避问题、真正整改不敷衍整改的自觉和刀刃向内的勇气,深入查摆整治形式主义官僚主义问题。”今年1月至6月,安徽省扶贫领域共问责633人。针对个别地方存在的问责泛化、简单化现象,安徽省纪委监委专门印发了《关于扶贫领域问责工作需要重点把握的几个问题的通知》,提出把好评责重点、区分问题性质等5项具体举措。

合肥昨日出让6宗地块 揽金58亿元

星报讯(记者 唐朝) 在昨日下午结束的土地拍卖中,合肥共出让6宗地块,总成交面积约615.35亩,总成交金额约为58.07亿元。根据拍卖结果,昨日成功出让的土地分别位于滨湖新区、新站区、长丰县、肥西县与巢湖市。

昨日下午出让的地块中,最受关注的一宗来自滨湖区。该宗地块被华润地产以单价2005万元/亩、总价约20.59亿元竞得,居住地块部分楼面价15037.42元/平方米。该地块位于滨湖新区成都路以南、贵州路以东,面积150.82亩,规划用途为居住、教育、商业服务设施。

此外,安徽置地以805万元/亩竞得位于上派镇三河路与中派路交口东南侧的肥西地块,总价约10.66亿元。该地块位于上派镇三河路与中派路交口东南侧,面积约145.57亩。根据竞买要求,此地块竞得人须按照规划设计条件要求配置1所12班幼儿园,用地面积不小于5400平方米,人均建筑面积不小于11.6平方米。

40℃高温中 他带电登上高压铁塔



本周以来,气象台连续发布高温橙色预警,合肥地区气温稳定于37℃以上。罕见的高温下,电力供应的安全平稳运行至关重要。有这样一群电力人,始终坚守在炙热的骄阳下,挥洒汗水、默默付出,只为着城市万家的清凉与舒适。

7月29日上午10点半,强烈的阳光烤得地面发烫,地面温度已近40℃,道路上的行人都加快行走的脚步,恨不得下一秒就钻进空调的怀抱。在合肥市瑶海区新安江路附近的重要电力线路——220千伏合螺线下,合肥供电公司输电运检室带电作业一班的工作人员正在紧张地进行准备。据介绍,220千伏合螺线路是合肥东部城区电力“大动脉”,连接着合肥电厂与重要变电站。看起来十分“微不足道”的异物极有可能造成线路跳闸,在电力负荷较大的酷暑,每一条高压线路的故障都有可能造成较大影响。

高压线路是城市供电的“主干道”,一旦故障停电,造成的损失不可估量。作为电力检修“特种兵”,在近几周的高温天气里,带电作业班24小时随时待命,哪里有需要,他们就必须立刻穿着厚厚的屏蔽服行走于高压输电线路间。因为他们超乎常人的毅力与坚守,才换来了更多人的欢笑与清凉。据统计,近20年来,带电一班共从事过带电作业近5000次。□李岩

2019年第八届中国创新创业大赛合肥赛区开幕

星报讯(记者 沈娟娟) 7月30日,2019年第八届中国创新创业大赛合肥赛区暨合肥经济技术开发区“科技银行杯”创新创业大赛决赛在合肥启迪科技城创客空间正式拉开帷幕,42家企业现场PK“创意”,并回答专家的提问,最终24家企业成功晋级省赛。

“参加中国双创大赛的省内企业数量逐年攀升,极大地激发了各类社会主体创新创业的热情,有力地传播了创新创业的正能量;通过大赛,极大地促进了科技成果的快速转化和产业化。”安徽省科技厅党组成员、副厅长程雪涛说,合肥赛区参赛企业数量和质量在历届比赛中位居首位,为全省树立了很好的标杆和旗帜,有力地支撑了大赛的规模 and 水平。

比赛中,合肥启迪科技城还设置了资本对接会环节,邀请到兴泰资本、合肥产投、海恒集团等投资机构负责人与参赛企业的对接、交流。

广德县城乡规划局局长 受贿804万一审获刑十三年

星报讯(胡庆微 曹开发) 近日,广德县人民法院对广德县城乡规划局局长原党组书记、局长李道峰涉嫌受贿、玩忽职守一案作出一审判决,被告人李道峰犯受贿罪,判处有期徒刑十一年,并处罚金人民币一百五十万元;犯玩忽职守罪判处有期徒刑四年;数罪并罚,决定执行有期徒刑十三年,并处罚金人民币一百五十万元。对其违法所得予以追缴,上缴国库。法院经审理查明,被告人李道峰利用其职务上的便利,共计受贿人民币804万余元。

微新闻

埇桥区法院惩治“套路贷”打出“组合拳”

星报讯(夏长征 记者禹志强) 为依法惩治“套路贷”等新型违法犯罪,保护人民群众的合法权益,维护金融秩序和社会稳定,日前,宿州市埇桥区法院对打击“套路贷”等新型违法犯罪专项行动进行部署,并多管齐下打出“组合拳”。

加大打击力度。该院始终保持依法严惩“套路贷”等新型违法犯罪的高压态势。确保打击质量。在审理民间借贷案件时,切实提高对“套路贷”违法犯罪的警觉,加强对民间借贷案件的审查甄别,坚决防范违法犯罪分子利用诉讼程序将非法利益合法化。凝聚打击合力。在上级部门直接领导下,该院坚持综合治理,加强与检察、公安机关沟通协调,统一办案标准,形成工作合力。该院主动履职,就“套路贷”犯罪案件办理过程中发现的问题,向有关部门提出工作建议和司法建议,积极帮助金融及相关行业部门发现行业乱象,提升广大群众风险识别意识和防范意识。

告别“水上漂” 博望渔民圆上“安居梦”

星报讯(张发平 王永霞 苏诚) 今年夏天,对于马鞍山市博望区2800多名渔民来说,那种“水上漂”的渔船生活一去不复返了。“从来没想到这辈子还能住进楼房,风吹不着,雨淋不到。”50岁的张家保说,和他一样,全区渔民都上岸了。当地政府不仅给大家分了安置房,还买了保险,并提供就业指导、小额贷款等一揽子惠民政策,圆了渔民几代人的“定居梦”。

据介绍,为了让渔民安心上岸,博望区成立了由区政府主要领导任组长的渔民退捕转产工作领导小组,制定了《渔民退捕转产实施方案》《渔船拆解实施

方案》,为上岸渔民分房子、买社保、发过渡期补助,解决子女上学问题。

合肥五里庙旧货市场将正式关闭

星报讯(管继发 周发奇 记者沈娟娟) 合肥五里庙旧货市场已经运营了9年,很多合肥市民都喜欢去淘一些便宜的旧货。记者了解到,8月1日,合肥五里庙旧货市场将正式关闭,届时停止一切经营行为。目前市场内的近300家商户正陆续撤离,预计两周内全部搬迁完毕,感兴趣的居民也可以在关闭前去市场捡漏。

2021年底,合肥所有学校后厨 实行“明厨亮灶”信息化

星报讯(记者 王伟伟) 记者从合肥市市场监督管理局获悉,日前,合肥市教育局联合合肥市市场监督管理局等部门发布《合肥市中小学幼儿园集中用餐食品安全与营养健康管理实施方案》,其中提出,2021年底,合肥所有学校实行“明厨亮灶”信息化,实现学校食品安全智慧监管。

肥东牌坊乡抗旱打水缓解旱情

最近,肥东县连续高温无降雨,庄稼干旱,田地干裂,牌坊乡有4万多亩农田处于不同程度的干旱情况。为确保农业灌溉用水和人畜用水,该乡启动抗旱应急预案。自7月底开始,牌坊乡共开展2次抗旱打水工作,分别从淠史杭灌区(滁河干渠)、众兴水库提水,共申请提水530万方,大大缓解了各村(社区)旱情。 □陈烨